

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy hónap . . . 25 K Félévre . . . 150 K  
 Negyedévre . . . 75 K Egész évre . . . 300 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlássy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM  
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

## A nők és a nemzetnevelés

Uj világot, új életet, új társadalmat építünk a réginek romjain. A program kész van, a munkások dalos jókedvvel dolgoznak, az építészvezetők sürgönek-forognak, buzgólkodnak, s a munka, ha lassan is, de halad. Látania kell mindenkinek, hogy itt nem egyes bűntudattól felcsigázott fantáziák által ideiglenesnek, átmenetinek minősített felbuzdulásról, hanem halálosan komoly, elszánt élethalálharcról van szó. Élethalálharcról egy degenerált, elzüllyedt, söpredék fajzat világhegemóniára való törekvésével szemben, mely harcieszköze gyanánt az emberi indulatok elvadását, az erkölcsök megfertőződését és lezüllesztését, s a keresztyén vallás profanizálását és megsemmisítését használja. Ezzel a magyar faji vonásokkal homlokegyenest ellenkező világnézetű felépített Sodomával szemben építünk mi most egy nekünk megfelelő Uj-Magyarországot, egy tisztá, szent és erős magyar Siont.

Bizonyos, hogy bennünk, az építőkben kelletlenül több van még mindig azokból a magunkba szivott életlélő bacillusokból, melyekkel a mi kebelünkön melengeltett ellenségeink évtizedes, kitarító és céltudatos munkával megfertőzték gondolataink világát. Kelletlenül több van bennünk az ós turáni átokból, a széthuzásból és nemörökdömségből is. Ilyképpen a mi munkánk nem lehet oly alapos, hogy egy új ezer év jövődjét biztosítani tudja.

Éppen azért már most kell gondoskodnunk arról, hogy oly nemzetdek következék utánunk, amely neveléséből ezármazó rátermettségénél fogva hivatva lesz arra, hogy az általunk elkészített kereteket megerősítse és kielégítően kitöltse. Gondoskodnunk kell mai fiatalágunk olyan irányú neveléséről, mely eleve kizárja annak lehetőségét, hogy a mélyel és destruktív talajra találhasson nála. Mélyreható, alapos és mindenre kiterjedő nemzetnevelési reformra van szükségünk, mely az iskoláinkban még mindig uralkodó és vezető ugynevezett modern nevelési-rendszereket végleg kiküszöböli. Vissza kell állítanunk iskoláinkban a vallás és az erkölcs feltétlen uralmát, s beégetnünk, belevésnünk gyermekeink lelkébe a nemzeti érzést és a hazafias gondolkodást. S ez oly óriási, oly mélyreható munka, mely csak elegendő erős alapokra fektetve lehet életrevaló és kecsagtehető a tartósság és megingathatalanság jellegével.

A nemzetnevelés alapjai tehát az iskolán kívül gyökereznek s az iskola előtt kell az első alapépítő csákányütéseket megtennünk. Ez pedig már nem állami, hanem társadalmi feladat. A társadalomnak, a családoknak egyenként kell a nemzetnevelés nagy munkájához araváló, megfelelő anyagot szállítaniok, melyet az állam az ó iskoláiban célszerűen feldolgozni tud. A családban pedig természetesen az anya az, akire az élcező, zsengülni kezdő gyermeki lélek irányítása bízva van. Neki kell tehát a nemzetnevelés életbevágó fontosságú munkájához az előkészítést végeznie, neki kell az előkészítést végeznie, neki kell az iskola részére megfelelő anyagot szállítania.

S ez bizonyítja a magyar nő elsőrangú szerepét az ország ujjáépítésében, s a nemzetnevelés hatalmas munkájában. Nem tesz eleget sem családanyai, sem honleányi kötelességének az a magyar nő, aki nem áll ennek a hivatóságának erkölcsi magaslátán és nem öntudatosan, nem a célnak megfelelő formájában és idomítja ártatlan kicsinyének szűztiszta és érintetlen lelkét. A család legfőbb erőssége és

támazsa a vallás-erkölcs, a nemzet és a haza fenntartó oszlopa pedig fiainak és leányainak tántoríthatatlan szeretete. Ezeknek csiráit kell a magyar nők mindenképp és elsősorban az új nemzetdek lelkébe nagyobb és fokozottabb mértékben beleoltani, mint ahogy azt az utolsó emberöltő alatt a mi anyáink tették, akiknek figyelmét szándékosan és céltudatosan terelték el azoktól az uralomra verődött társadalmi áramlatok. Tisztelet a kivételeknek, nem vádolni akarunk, — de vajmi kevesen voltak, akiket nem rontott meg a nemzetközi légáramlat, s már az iskolákba olyan anyag került, melyről a tanítók bármilyen lelkiismeretes

munkája sem tudott volna a ma társadalmánál különbet, vallásosabbat, erkölcsösebbet és hazafiasabbat kifraggni. De még így sem azok büne ez, akik keservesen meglakoltak érte, a keresztyén magyaroké.

A magyar nő nélkülözhetetlen tényezője tehát a nemzetnevelés gigantikus feladatának és pótolhatatlan munkása az új világot, új életet, új társadalmat építő halálosan komoly nemzeti munkának.

Erős a hitünk, hogy a magyar anyák az apákkal együtt okultak a multakon és felismerik hivatásuk magasztos komolyságát, s aszerint dolgoznak és munkálkodnak...

## A Garay-utcai rablógyilkost halálra ítélték

Major Zsuzsánna gyilkosa a bíróság előtt

Tegnap tárgyalta a rögtönítélő bíróság Mezei István cipészegéd rablógyilkos ismeretes bűnügyét. Már 8 óraker nagy tömeg állott a törvényszék előtt s valósággal megostromolták az ügyészi irodát jegyekért. Féliz felé járt az idő, mikor bevonult a rögtönítélő bíróság dr. Kesseri Lajos törvényszéki elnök vezetése alatt. A bíróság tagjai dr. Ujfalussy József, Szuhányi Andor, Lovag Bergs Lajos és Tokay Lajos. A vádat dr. Baróthy Zoltán képviselte. Mezei védője dr. Acél Jenő ügyvéd.

Kessei Lajos megnyitja a tárgyalást s felolvassa a miniszteriumnak a statáriumot elrendelő rendeletét, majd felhívja az ügyészt, hogy a vádlottat vezesse be.

Két szuronyos börtönör vezeti be Mezei Istvánt. Zömök testalkatu, szőke bajszu ember. Meglehetően nyugodtan viselkedik, csupán néha forgatja kezében idegesen az olasz sapkáját.

Baróthy ügyész gyilkossággal és rablással vádolja Mezeit, amit úgy követelt el, hogy Major Zsuzsánna Garay-u. 15. sz. alatti lakost, óvónőt 1920 június hó 22-én fényes nappal megfojtotta és kirabolta.

Mezei az elnök kérdésére eladja, hogy 25 éves, cipészegéd, Alsójózsán lakik, a háboruban részt vett, mint 39. gyalogezredbeli káplár, háromszor megsebesült, majd olasz fogságba került. Hét nyelven beszél. A vádat megértette, bünsnek érzi magát, de az ellen tiltakozik, hogy tettét előre megfontolt szándékkal követte el. Eladja, hogy 1919 december 4 én jött haza olasz fogságból, 1870 lírát hozott magával haza, amiért itthon 16000 K t kapott. Majd megismerte Alsójózsán a menyasszonyát, akivel az elfogatása után való napon, június 30 án lett volna az esküvője.

Elnöknek arra a kérdésére, hogy volt-e már büntetve, tagadó választ ad. Ezzel szemben elnök felolvassa a járásbíróság ítéletét, mely szerint Mezei 1914-ben lopásért és sikasztásért összbüntetésül 28 napi fogházra volt ítéltve. A gyilkosság napjának a történetét úgy adja elő Mezei, hogy bejött Debrecenbe, mert

akart még egyelmeást veni a menyasszonyának.

Először a Garay-utca 13 szám alá ment, ahol egy kredencec alkudott, de nem vette meg. S innen ment a Garay u. 15. szám alá, ahol látta a kiírást, hogy fürdőház, szekrény, fűrészeladó. Az óvónővel meg is alkudtak, 320 K-ba, amit ki is akart fizetni, de a pénz között volt több lepecsételtlen husz koronás is amit az óvónő nem akart elfogadni. Emiatt dühös lett, az asztalra csapott, majd megszorította az óvónő nyakát, mire az elvesztette az eszméletét. Aztán egyik kezével az óvónőt szorította, a másik kezével a közelben levő szekrényből egy cukorpárgát vett elő, amivel megfojtotta a magával tehetetlen nőt. Nem védekezett, sem dulakodás nem volt közöttük. — Ezután amit tudott összepakolt, de pénzt nem talált. Az elrablott holmikkal a piac felé ment ahol megkért egy gyümölcsös árust, hogy őrizze azokat délutánig. Délután egy Kiss Zsuzsánna nevű ismerőssével ment a holmiért, s ezzel együtt mentek ki Alsó-Józsára. A kérdőzködésre azt adta elő, hogy egy ismeretlen asszonytól vette 1270 K-ért, amit mindnyájan olcsónak találtak. Otthon azonban a tett után nem volt nyugta, de azért próbált dolgozni. Az esküvője előtt való napon kijött két detektív akik házkutatást is tartottak nála, meg is találtak az elrablott holmikait. Bevitték Debrecenbe, s a gyilkosság helyén bevallotta tettét.

Azt állítja, hogy ittas is volt, mert a Hatvan-utcán, Sas-utcán levő korcsmákban megivott 4—5 pohár pálinkát. Azt nem tudta, hogy Major Zsuzsánna eladta a szőlőjét, s így pénze is van, ő a fürdőházat akarta megvenni, mert szüksége volt rá és ki is akarta fizetni.

Utána a tanuk kihallgatása következett, majd dr. Baróthy ügyész vádbeszéde, aki rablógyilkosság büntetési kért az ítélet kimondását. Acél Jenő dr. védőbeszéde után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza és Mezei Istvánt halálra ítélt. Mezei kegyelmet kért, mire a bíróság azonnal kegyelmi tanácsai alakult át, végzése azonban a törvény szerint hivatalos titok.

## A spaai konferencia

Páris, július 5. (Szikratávirat.) Ma nyílt meg a szövetségesek spaai értekezlete, mely Németország lefegyverezésével és a német hadianyag szétosztásával foglalkozott. Az értekezleten megjelentek Németország képviselői is. A legfelsőbb tanács elhatározta, hogy a német megbízottak csak akkor szólhatnak bele a tanácskozások rendjébe, ha egyenes kérdést intéznek hozzájuk. Hivatalos Benes cseh külügyminiszter is.

## Francia-mozgósítás

Páris, július 4. (N. St. t. j.) A Journal de Paris jelenti, hogy a francia haditanács a francia hadsereg fegyverbeszolgáltatását határozta el. És pedig az 1895—1902. születésűeket, továbbá az 1891—94 születésű alliszteket hívták be azonnal. A lap jelentéséből nem tűnik ki, miért rendelik el a mozgósítást. Ugy látszik nagyobb francia csapatokat küldenek Kisázsziába, vagy Felső-Lengyelországba.

## Dr Dicsőfi József

A debreceni református egyháznak s Debrecen egész keresztyén társadalmának nevezetes dátuma a mai. Ma harminc esztendeje, 1890 július 6-ikán foglalta el debreceni lelkészi állását Dicsőfi József. E nevezetes évfordulón kötelességünknek tartjuk, az Isten iránti hála s az emberi érdem iránti elismerés érzelmeivel, egy pillantást vetni ennek a ritka férfiúnak pályafutására, aki tudományával, munkásságával és jellemével mindig messze magasabb állást foglalt el, ma pedig neve egyenesen programot jelent Debrecen életében.

Már azon két évalatt, melyet ifju korában a lipcsei és marburgi egyetemeken töltött, ahol a világ akkori legnagyobb hitudósával bizalmas baráti viszonyban, ezeknek ajkáról szívta magába mély tudományát — már akkor szinte egyedülálló tudományos nagy munkát végzett el, a teljes bibliajának eredeti nyelven való át tanulmányozását. Hazatérve, mint debreceni segédlelkész és teológiai kiegészítő tanár, majd 3 éven át mint teológiai akadémiai rendes tanár a filozófiai alapokon nyugvó modern tudományos teológiának első képviselője volt itt Debrecenben, a merev orthodoxia fészkeiben, amellyel az összes sémi nyelveket is tanította. Ez idő alatt úgy megismerte és megszerette őt a fényes debreceni gyülekezet, hogy 1890-ben a hivatalos körök jeleltjeivel szemben nagy többséggel lelkészévé választotta meg. 1895-ig a Kossuth-utcai, azóta pedig a Széchenyi utcai parókián működik. Egészen 1905-ig nagy munkásságát kizáróan katedrójának és gyülekezetének szentelte, segédlelkész nélkül maga végezvén az összes lelképásztori teendőket, hetenként ötször-hatszor predikált. Predikációjának mindegyike hosszas készületet igénylő nagyszabású remekmű, valamint azon alkalmi imádságai is, melyeket Kossuth halálakor, majd születésének 100-dik évfordulóján, Erzsébet királyné halálakor, a debreceni csata 50 éves fordulóján, II. Rákóczy Ferenc szabadságharcának 200 éves fordulóján stb. országos notabilitások jelentésében mondott. 1905-ben a tiszántúli egyházkerület főjegyzőjévé választotta, ilyen minőségben püspökhelyettes is volt az elagott Kiss Áron püspök haláláig, 1908-ig.

Egyházpolitikai tekintetében, mint igazi keresztyén tudós, kezdetől fogva a keresztyén felekezetek békés megértésének és együttműködésének, az apostoli hitformában is említett, „szentek egységének“ lelkes híve volt. E tekintetben annyira ment, hogy már 1907-ben a szatmári templom felszentelésekor mondott „Egy nyél, egy pásztor“ c. nagy beszédében a keresztyén felekezetek jövőbeli egyesülésének lehetőségét és szükségességét fejtegette, minden nemes lélekben megzendítve azt a hitet, mely csak a legnagyobb, a legemberibb eszmények ihletésére szokott rezgésbe jönni. Egyéb kiváló érdemei mellett ennek köszönhető legelső sorban, hogy legnagyobb világi embereink, egy gróf Tisza István, egy gróf Apponyi Albert minden időben kiváló tisztelettel és bizalmukkal tüntették ki, utóbbi levelezésben is állottak vele s tanácsát több dologban kikérték. A koalíciós kormány idején érdemei elismerésül udvari tanácsosságot ajánlottak fel neki, az ő hűségétől mentes, puritán jelleme azonban ezt a megérdemelt kitüntetést is visszautasította.

Mint a zsidó nyelv, vallás és történelem alapos ismerője, mindig tisztában volt a zsidó szellemnek, a zsidó népleleknek a keresztyén szellemmel szemben való végtelen inferioritásával; jól tudta és hirdette, hogy az u. n. zsidó vagy judai vallás csak leromlása, elfajzása az ószövetség igaz vallásának, tehát a keresztyén vallással semmiféle viszonyba nem állítható. Ezért mindig a keresztyén vallás megsértését látta akármiféle keresztyéneknek a zsidó szellemmel való ölekezésében; ezért illette mindig el különösen egyes tiszántúli református körök zsidószerelmét s hajlandó volt azt annak a tudatlanságnak rovására írni, mely nincs tisztában azzal, mily óriási világnézeti szakadék választja el a zsidóságot a keresztyénségtől. Sőt a zsidó szellem nemzetköziségében a magyar fajra nézve rejlt nagy veszedelmet is korán meglátta. Mindezek után megérijük, hogy könnyű volt ellenségeinek a „klerikalizmus“ vádját fejére kiáltani s ezzel a ma is járszalagon veze-

telt tiszántúli vidéki papság egy részét ellene hangolni, minek következtében az 1908-iki püspökválasztáson kisebbségben maradt. Másik oka volt ennek, hogy minden csábítgatás ellenére megtagadta a szabadkőműves társasággal való együttműködést.

1911-ben a főjegyzői állásról leköszönvén, azóta megint minden erejét szeretett gyülekezetének szenteli, főleg mint a debreceni egyház lelkészelnöke. Ilyen minőségében egyháza anyagi felvirágoztatásához is nagyban hozzájárult, különösen az egyházi bérpalota és az Árpád téri templom fölépítése körül kifejtett buzgó munkálkodásával. Kiváló új lelkészünk, dr. Révész Imre egyhangú meghívása is — mellyel a debreceni egyház önmagát tisztelte meg — az ő kezdeményezésének és összetartó

szellemének sikere volt elsősorban. Nagy érdemeket szerzett a debreceni négy karú tudományegyetem létrejövetelére körül s ujabban a debreceni keresztyén egyházak testvérlelkészének megteremtésével, mely, az idők jeleit megértő alkotás dr. Lindenberger Jánosnak és dr. Dicsőfi Józsefnek lelkéből fakadt, mint első az egész országban s melyért, tekintettel annak nemzetépítő fontosságára, egyes szoklákörök, kis lelkék és egyes roszhiszemű rágalmozók támadásait Dicsőfi József dr. igazán nem tartja nagy árnak. Méltó tehát, hogy ne csak a debreceni reformátusban, hanem Debrecen egész keresztyén társadalmában felekezeti különbség nélkül örvendjen e napon s kívánjon Dicsőfi Józsefnek s kívánjon önmagának még sok-sok áldásos, munkás éveket!

## Az „Augusztá“-szanatórium mint zsidó menedékhely

Már a háboru alatt is sokszor felhangzott a vád, hogy az „Augusztá“ tüdőbetegszanaatórium valóságos fedezéke a zsidóknak, akik enyhe tüdőcsucshurutai hónapokig ellebeznek az intézetben, elveszik a helyet az igazi betegek, a harctériől hazatérő keresztyének elől. A keresztyén betegek hiába panaszkodtak, hogy nem részesülnek igazi kezelésben, szanatóriumi ápolásban, meg hogy durván bántanak velük. Hiába panaszkodtak, nem hallgatta meg őket senki, elutasították mindenünnen. Nem lehetett a rajtában sem szellőztetni a siralmas paraszokat, se az ételmezés, se a bántó mód, se a kezeléscien, mert a háborus cenzura megakadályozta.

Tipikus példa az „Augusztá“-szanatórium arra, hová sülyed minden emberbaráti intézmény, ha szabadkőműves zsidó vezetése alá kerül? Onnan pusztulni kell a keresztyén emberbaráti szeretetnek, az önzetlenségnek, a türellemnek és helyét elfoglalja a zsidó féltelenség, önzés, türelmetlenség.

Az „Augusztá“ igazgató-főorvosa dr. Geszti József nevű zsidó orvos, aki ek a felesége is orvos és a háboru alatt még a „Salvátor“-kórházban is teljesített szolgálatot borsos napi díj mellett. A háboru alatt hosszú időn keresztül ott parancsnokolt dr. Bakonyi (Blasier) Samu a debreceni II. kerület egykor szeretett, de azóta alaposan felismert képviselője is, sőt ott huzódott meg apai szárnyai alatt a fia is. Nagy urak voltak akkor itthon ezek a zsidók. Bezzeg a „gójok“ kint voltak a fronton!

Ez a zsidó vezetés alá került intézmény zsidó vezetés alatt áll ma is. Remélnétek azonban már nem sokáig. Ha a Hubert Ottó kormánybiztos-főispán által elrendelt vizsgálat ki fog terjedni a zsidó gazdálkodás egész komplexusára, amint azt reméljük is, akkor ezt az emberbaráti intézményt is vissza lehet adni eredeti magasztos rendeltetésének.

Hogy miképp fest a Geszti féle zsidó gazdálkodás és vezetés, izeltétül néhány szemlélynyt mutatunk be abból a felfelentésből, melyet dr. Széll Kálmán kerületi orvos tett és amelynek alapján a kormánybiztos-főispán utasította a polgármestert, hogy szakértő bizottságot küldjön ki az intézet megvizsgálására. Csak aztán ne zsidó és ne szabadkőműves testvérek legyenek a bizottság tagjai, mert akkor megint nemleges eredménye lesz a vizsgálatnak, mint sok ízben láttuk, mikor a páholytestvér ügyét a páholytestvérek vizsgálták ki. (Lásd az Acél-féle fegyelmű ügyet. A legsúlyosabban kompromittáló akták egyszerűen elveszték és Géza testvér pár száz korona bírsággal uszta meg a nagy fegyelmet és hogy legyen miből kifizetni a szegény, de becsületes, ártatlanul meghurcolt testvérek a bírságot, a legközelebbi közgyűlés a testvérek kezdeményezésére 5000 korona jutalmat szavazott meg neki ugyanezen közmű létrehozásában való ügyvezetelméért, amelyért a panama vádat a szemébe lökték és amiért fegyelmi uton elmarasztalták.)

Ennél a vizsgálatnál mellőzni kell a szabadkőműves és zsidó „páholytestvérek“ közreműködését!

Ezek után a felfelentésből a következő általános részleteket közöljük, melyek élénken rávilágítanak ennek az emberbaráti intézménynek zsidó szellemű vezetésére:

„Eltekintve attól, hogy történik e ott faji kedvezés a zsidóság részére, a szanatórium

nem teljesíti humánus hivatását abban az irányban, mint hivatala lenne. A betegek legnagyobb része könnyebb tüdőcsucshurutos, akik elfoglalják a helyet azok elől, akik feltétlenül szanatóriumi ellátásra lennének utalva. Így előnyös statisztikát lehet csinálni a gyógyulatlakról, de nemzetvédelmi szempontból súlyos hiba, hogy a súlyos betegeket kórházakba utalják.

Meg kell állapítani, hogy a háboru alatt hány kaiona nyert ott elhelyezést, milyen válságok voltak és meddig élvezték a biztos fedezéket. (Bakonyi (Blasier) Samu is ott huzódott meg jó darabig.)

Nemcsak a felület a kezelés, de az inkább csak komiszkodás. Pókhendi zsidók uralkodnak az intézet élén; hivatottságuk hiányát zsidó és szabadkőműves voltak pótolja.

Eddig a felfelentés, melyhez csatolja dr. Széll Kálmán a Nagy Sára Bercsényi-u. 58. sz. a tüdőbeteg felvételi jegyét, melyet dr. Geszti állított ki június 16-án és elrendeli a súlyos beteg felvételét. Ennek alapján a súlyos beteget mentőkocsin kis állították az Augusztá-szanatóriumba és ott, tehát az ugyancsak dr. Geszti vezetése alatt álló intézetben az utasították vissza a súlyos beteget, hogy — nincs számára hely! Ugyanakkor könnyű tüdőcsucshurutos zsidók vígan lebzselnek ott állam költségen!

## Nagyzási hóbort

A „Fehér Ujság“, mely alig pár hónapos fennállása után máris elvesztette lábát alól azt az erkölcsi talajt, amelyen elindult, s amelyen híveket szerzett magának, odajutott, hogy veszedelmesen hasonlít a Pesti Futár és a Korbács című fővárosi sajtó-haramiák nivójához. Vasárnapi számában például minősítetlen hangnemben pocskondiázza le a Debreceni Ujság-írók Egyesületét azért, mert a rajta esett sérelemért elégtételt merészel követelni magának onnan, ahonnan az érte. A többek között „destruktív vegyeskar“-nak nevezi azt a tisztán gazdasági céltól összehozott testületet, amelyben minden hivatásos újságíró, s így a „Hajduföld“ szerkesztőségének alulirott tagjai is helyet foglalnak. Anélkül, hogy az Egyesület állásfoglalása előtt érdemben válaszolnának a „Fehér Ujság“ ez indokolatlan és feladatát messze túllépő náciassáncoros ön-istenítése ellen, a reánk szórt rágalmakat már most a legerélyesebben visszautasítjuk és tiltakozunk az ellen, hogy bennünket olyan színben tüntessen fel, — ami becsületes, keresztyén, nemzeti irányunktól eltérő és megköthyagosodott fejtőlaptársunk, — mintha mi bárhol is egy követ fujnánk holmi destruktív, kommunista elemekkel.

Dr. Zidor Károly, Rostkovicz Arthur, Tamásy László.

## Debrecen a mult hóban

A város közigazgatási bizottsága hétfőn délután tartotta rendes ülését Hubert Ottó kormánybiztos főispán elnöklété alatt, akit melegen üdvözöltek ez alkalomból, mert először elnökölt a bizottság ülésén. A szakelődők terjesztették elő jelentéseiket a mult hónapi állapotokról.

## HIREK

### Egy mosolygós öreg ur,

egy nyugalmazott kőműves mester, egy zászlóhajtó kirakoti keresztyén vonult vissza a közéletől tehetetlenségének teljes tudatában. Jött páholytestvéreinek harsogó örömrivalgásai között, távozott kebelbarátjainak szívszaggató zokogásától kísérve. Talált teli kincstári, bőséget, jólétet, hagyott üres pénztárat, szegénységet és nyomorúságot. Ki tudja, hová jutott volna még ez a szerencsétlen város, ha tovább mosolygós és vakol, meg hajladozik ez az uulags-goj ott az öreg városházán? Ki tudja? A safrin-patkányok már kikezdték a derekát is... De azért van sírás és jajgatás, meg kétségbeesés a városban. A Hatvan-utjától az Uranusig, az Uranustól a Hegedüs-nyomáig csupa könnytenger az utca. Szegény Függellen Ujság mennyi szépet, mennyi jót tud elmondani a boldogultról vezető cikkében. S milyen szomorú, bánatos, lemondó, sőt reményvesztett a hangja... Hogy szegény Schaffrin Jakab nem mondhatja most el azt a gyönyörű imát érte, mely a Klauzál-téren hangzott el annak idején a püspökért, meg a Chevra nagyságáért...

— Megemmisített fegyelmi ítélet A városi tanácsú ésen bejelenete a főkapitány, hogy értesülése szerint a dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány fegyelmi ügyében hozott és hivatalvesztésre szóló ítéletet a belügyminiszter megemmisítette. A döntés még nem érkezett le a városhoz.

— Felhívás. A m. kir. debreceni katonai köteleparancsnokság területén tartózkodó nem tényleges állományú (tartalékos, népfelkelő, nyugállományú és szolgálaton kívüli viszonyban) hadbírák 1920 július hó 14 ig fenti parancsnokság ügyésznél személyesen vagy írásban jelentkezzenek. Utóbbi esetben jelentésükben közölni tartoznak nevüket, volt nevüket, szolgálati viszonyukat (tart., nyugáll., nfa., szkv.) születési évüket, vallásukat, volt vallásukat, foglalkozásukat, állandó lakhelyüket, pontos lakcímeiket és azt, hogy hajlandók-e hadbírói szolgálatra önként jelentkezni, M. kir. debr. kat. körleparcáság.

— Biztosítják a muzeumot. A városi muzeum igazgatósága javaslatot tett arra nézve, hogy a muzeumot tűzkár- és betörés ellen biztosítsa. A városi tanács Kondor Kálmán főszámvevőt bizta meg a biztosítás megköltésével.

— Cipő a menekülteknek. Értesitem a menekülteket, hogy kirendeltségünknek sikerült férfi, női és gyermekcipőt beszereznie. Felhívom mindazokat, akik e cipőkre előjegyezték magukat és akiknek nevük A—L betűvel kezdődik, 9-én, az M betűtől végig 10-én délután 3—5-ig a cipők átvétele végett jelentkezzenek. A kik előjegyezve nincsenek 12-én ugyanazon időben jelentkezhetnek. Dr Kovács József miniszteri biztos, hivatal vezető.

— Elcsapták a vörös házmestereket. A tanács Szilágyi József, Nagy János, Tóth József és Pogader János házmestereket, akiket a városi épületekben alkalmazták a házmesteri teendők végzésére, de kommunisták voltak, elcsapta állásukból. Sokáig gondolkoztak rajta! Az egyik kommunista házmesteri: Pogadert a rendőrség — jellemző! — már régebben le is tartóztatta. Elvárjuk, hogy ezután nagyobb körültekintéssel fogják alkalmazni még a házmestereket is. A leghelyesebb volna az internálási eljárást is megindítani e közvezetelyes kommunisták ellen.

— Köszönet nyilvánítás. Néh. Papp Zsigmond volt máv. kalauz, kit június hó 29-én buzgó szolgálata közben az 1721. sz. vonatról letűrt a kőbányai villamos hid és szörnyetball. A temetési költségek fedezéséhez szíves adományaikkal „Koszorúmegváltás” címén hozzájárultak: a debreceni vonatkísérő altisztek 1719 K, a debreceni napibéres és kinevezett fékezők 870 K, a debreceni állomás személyzete 243 K, a június 29 iki 1721. sz. vonat utasai Kovács Lajos kalauz ur utján 1160 K, a június 30-iki 1720. sz. vonat utasai B. Nagy Károly ur utján 500 K, mit az özvegy kezeihez juttattunk. Fogadják fentnevezett leghálásabb köszönetünket. A máv. altisztek.

— Veszprém barászati és szőlészeti kerületi székhely. Fejér vármegye, Székesfehérvár thj. város, Zala vármegye, Veszprém vármegye. Győr vármegye, Győr thj. város. Komárom vármegye, Komárom thj. város, Moson vármegye, Sopron vármegye, Sopron thj. város és Vas vármegye területére, illetőleg ezeknek magyar közigazgatás alatt álló részeire terjedő székesfehérvári szőlészeti és borászati felügyelői kerület székhelyét a földmívelésügyi miniszter ideiglenesen Veszprémbe helyezte át.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, karitásnak, jóbarátoknak és a debreceni máv. dalárda tagjainak és mindazoknak, kik férjem néh. Papp Zsigmond volt máv. kalauz tragikus módon történt elhunytával, hazaszállításánál, temetésénél közreműködtek és részvételüket megjelenésükkel nyilvánították, fogadják leghálásabb köszönetemet, özv. Papp Zsigmondné.

— Adjunk könyvet katonáinknak! Minapi fölhívásunára szerkesztésünkbe küldött Kocsis Gyula máv. főellenőr ur 12 kötet könyvet a katonai legénységi könyvtár részére ajándékol. Ireméltien fölkerjük olvasónkat, hogy fölösleges könyveiket e célra vagy hozzájár, vagy a Kereskedelmi csarnok volt helyiségébe (Arany János u. 2.) Szirmay Ödön százados urhoz juttassák el.

— Nincs hely hadirokkant-otthon számára. A répióletti és munkügyi minisztérium a főispán utján leiratban kérte a városi, közölje, van-e a város területén rokkant-otthon, vagy árva intézet céljára megfelelő köz- vagy magánépület és mellette kertészet céljaira alkalmas terület. A tanács sajnálattal jelentette, hogy nincs.

— A Közművelődési Könyvtár (Fűvészkert-u. 2) folyó első félévi összes forgalma 30,732 személy és 28,367 kötet volt. Ugyanis a Nyilvános olvasótermet, mely csak március 14 től van nyitva, 7609 egyén látogatta, a azok a lapokon és folyóiratokon kívül 934 kötetet használtak, míg a Kölcsonzóból 23,123 egyén 27,433 kötetet vitt ki. A Könyvtár köznapon délelőtt 10—1-ig, délut. n 4—7-ig, ünnep és vasárnap délelőtt 10—12 ig van nyitva.

— Move közlemények. Alulírott tagokat értesitem, hogy igazolványukat a titkári hivatalban átvehetik: Nagy Sándor tart. főhadnagy, ifj. Gyűrky Sándor, Günther Mihály ny. máv. főellenőr, Istvánfy László gazd. akad. hallg., dr. Mitrovics Gyula, ifj. Mitrovics Gyula, Kovács Dániel tart. hadnagy, Nagy Jenő és Nagy Jenőné Egyház-tér 13. sz., dr. Zivuska Jenő egyet. m. tanár, dr. Iványi Béla egyet. tanár. — Titkár.

— Felhívás. A m. kir. szegedi honvédkerület hadbiztonságától közbesítés végett hozzánk megküldött érempótdíjakról szóló fizetési meghagyások alább felsorolt tulajdonosait, mint hogy közelebbi címük ismeretlen, ezúton hívom fel, hogy azok a vétele végett a Népióletti Hivatalban a hivatalos órák alatt (d. e. 8—2-ig) jelentkezzenek: Baranyai Sándor tizedes, Bacso János tizedes, Csige Mihály gyalogos, Csuka Antal tizedes, Halász Lajos gyalogos, Hella József gyalogos, Kása József őrzető, Kiss László szakaszvezető, Kocsis István gyalogos, Kristóf János őrmester, Kun Lajos szakaszvezető, Madarász László szakaszvezető, Márton Imre gyalogos, Mikula Gábor tizedes, II. Nagy Lajos gyalogos, Nagy Albert gyalogos, Nagy Gábor gyalogos, Ponga András gyalogos, Püspök Sándor tizedes, Rácsi György gyalogos, Rácz Imre őrmester, Suba János őrzető, Szilágyi Balázs gyalogos, Tökés István gyalogos, Takács József gyalogos, Varscik Sándor őrmester, Szóke József gyalogos. Debrecen sz. kir. város népióletti hivatala.

— Cukor kiosztás. A közellátási hivatal értesíti a közönséget, hogy a rendkívüli fogyasztási igazolványok 7. (hétedik) számú szelvényeire 30 (harminc) dkg. fehér kristály cukor vásárolható ugyanannál a kereskedőnél, akinél a fogyasztási jegy elő van jegyezve. Egy kg. cukor fogyasztói ára 124 korona. — Egyben felhívja a hivatal a kereskedőket, hogy utalványukat a hivatalos órák alatt átvenni szíveskedjenek.

— Dr. Sallay Lajos máv. titkár és neje nátafalusi Chonthos Margit ez uton is köszönetet mondanak mindazoknak, akik drága kis Lajos fiok temetésén megjelenvén, — részvétőkkel mérhetetlen fájdalomokat enyhítették.

— A nagyerdei játéktanfolyamra beiratkozókat pénteken reggel 9 kor gyülekezzenek a Csokonai-kerben. Jelentkezést még elfogad Kolos Róköczi utca 23.

## Jegyzet egy levél margójára

Reitz Jánosnak a hajduböszörményi kerület választóihoz intézett nyílt levelét közöltük legutóbbi számunk vezető helyén. Közöltük azért, mert a magunk részéről is mélyen sajnáljuk, hogy az erdélyi magyarság egyik legkimagaslóbb vezére nem nyert helyet a nemzet tanácsában. Nagy jelentőségű dolognak tartottuk, hogy az elszakításra ítélt Erdélynek ma élő egyik legnagyobb fiát mint élő tiltakozást látta volna Európa a Csonkaország parlamentjében, aki már jelenlétével is dokumentálja azt, hogy hozánk tartozik s tőlünk semmiféle esz közzelel nem tántorítható.

Mégis találunk ellenfelének győzelmében örvendetes momentumot. Az elégtétel érzetével állapíthatjuk meg ez esetből is azt, hogy igazságunk volt és van akkor, amikor azt állítottuk és állítjuk, hogy a magyarság megelégette a langymeleg politikát, és a zsidókérdés radikális, intézményes megoldását sürgetően követeli. Aki ezzel a programmal jön, azt bizalmával tünteti ki, még egy Bethlen Istvánnal szemben is. Egyébként is ugyanazokkal a tanulságokkal szolgál a böszörményi eset is, mint a debreceni választások. Bethlent már maga az a körülmény is képes volt elbuktatni, mert hívei közt nagyon hangosan viselkedtek és vezetőszeretpet játszottak a mult rezsim levitézlett alakjai, a munkapárt korifeusai és a zsidók. Már pedig jól látja már a nagyközönség, hogy az ország romlásáért a fekete-sárga lelkű osztrák-magyarok nem kevésbé felelősek, mint a vörös lobogós nemzetközi szélhámosok. Elmondhatta szegény Bethlen István, hogy „ments meg Uram, barátaimtól!”

— Mi legyen a visszamaradt rendőrséggel? A rendőrség államosítása már befejezettek tekinthető. Az államrendőrséghez átvett személyzetet kívül mintegy 99 tisztviselő, kezelő és segédszemélyzet marad vissza a város szolgálatában, az állat és közegészségi, iparügyek, mezőrendőri, erdei és vízjogi kihágások, a betegsegélyző és más, kisebb, inkább köz-igazgatási természetű ügyek intézésére. A tanács utasította Rostás Istvánt, hogy részletes jelentést tegyen a helyzetről és dolgozzon ki szabályrendelettervezetet. Legjobb volna, fővárosi mintára, községi előljárást szervezni, s az élére állítani Rostás Istvánt.

— Az oláh szolgálatba lépett detektívek. Megirtuk, hogy Szilvási és Sarkadi nevű detektívek fizetését beszüntette a tanács, mert oláh szolgálatba léptek. Ma megjelent nálunk Sarkady Mihály detektív felesége és elmondta, hogy férje az oláh megszállás alatt Budapesten volt szanatóriumban és onnan a mult év május végén utlevél nélkül akart hazajönni, de a Tiszánál elfogták és azóta oláh fogságban van, demég semmi értesítési nem adható, csak azt hallotta, hogy férje a brassói várban hadifogoly. Azt állítja, hogy férje nem léphetett oláh szolgálatba, mert nem is tud oláhu.

— Rendőri hír. Kozák Gyula 37 éves, Burgondia-u. 20. szám alatti lakos öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A mentők beszállították a kózkórházba. Állapota súlyos.

— Harisnya-gyáram üzemét, mely 1915 óta anyaghiány miatt szünetelt, újra felvettem és egyelőre következő cikkek gyártásával foglalkozom, mely cikkek detail eladását a Piac-u. 18 (Tisza palota) üzletében már meg is kezdtem: Nőiharisnya párja 70 korona, fekete, barna, fehér, szürke. Gyermekek-patent harisnya 40—117 koznáig, barna, fekete, fehér. Gyermekek fuszekli 47—78 koronáig különböző színekben. Férfi fuszekli 50—60 koronáig nyers és színesben. Teljes tisztelettel Benyáts Emil.

— A Debrecen és Vidéke gazdáinak Hitelszövetkezete üzletirészeinek jegyzése állandóan folyik. A szövetkezeti ügyben mindenemű felvilágosítás nyerhető a Gazdasági Egyesületben Piac-utca 61. szám, naponta d. e. 1 óráig és a Polgári és a Gardakör helyiségében Piac-utca 7. szám: Vasárnap, Hétfő, Kedd és Szombati napokon d. e. 10 órától fél 1-ig. A Hitelszövetkezet az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

— Szabó Dezső, Elsodort fa'u című 2 kötetes regénye 88. — Kapható Antalfynál Szentanna 13 sz.

— A magyar áruforgalmi iroda új elnevezése. A debreceni kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek tájékoztatására közli, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 42464—1920 19 sz. rendeletével elrendelte, hogy a „Magyar Áruforgalmi Iroda” a m. kir. kereskedelmi muzeummal egyesítessék és a jövőben a következő néven működjenek, a m. kir. kereskedelmi Muzeum áruforgalmi irodája.

— Menekült erdélyi, vagy szilágymegyei keresztény család 10—12 éves fiúgyermekére részére tudnánk hetenként háromszor jó ebédet, s megfelelő vacsorapénzt biztosítani. Jelentkezni lehet szerkesztőségünkben.

— A Szepesi Szövetség kedden este tartja első társas összejövetelét a Bika kávéházban.

— Move induló... Magyar tavasz téged várunk... Dal a turul madárról... Nem, nem soha... gyönyörű dalok zongorára és énekre kaphatók Antalfynál Szentanna-u. 13.

## Rubinek és Rakovszky vezet

Budapest, július 5. (Nemz. St. tel. jel.) A válság ügyében jelentősebb fordulat nem történt. A lemondott kormány tagjai szerdán tartják az utolsó minisztertanácsot, melyen a fölmentésről szóló okiratokat fogják megszövegezni. A kormány azonkívül egy csomó előléptetést fog elintézni és a fölmentő okirattal együtt a kormányzó elé terjeszteni. Minden valószínűség mellett szól, hogy az új miniszterelnököt még szerdán kinevezi a kormányzó. Rubinek és Rakovszky megbízásáról elterjedt kombinációk állandóan előtérben vannak. Vasárnap nem voltak kihallgatások, mert a kormányzó Gödöllőn tartózkodott, ahová különben e héten hosszabb nyaralásra családjával együtt kiköltözik. Az új miniszterelnök személyét illető döntést is már ott fogja meghozni. Tegnap körülbelül tíz politikus volt kihallgatáson, a többek között Teleszky János volt pénzügyminiszter és Bacsó Ferenc munkásvezér.

## Verekedés az oláh parlamentben

Bukarest, július 5. (Nemz. St. tel. jel.) Az új nemzetgyűlést szombaton nyitotta meg Ferdinánd király. A trónbeszédében semmi politikai kijelentés nem volt. Az ülést Lukács László volt erdélyi püpa vezette mint korelnök, s megnyitó beszédében kiemelte, hogy az ország minden oldalról ellenséggel van körülvéve, miért is dolgozó és rem treccelő parlamentre van szükség. Amikor a mandátumok igazolására került a sor, Mihályi Tivadar szólt fel, s erős támadást intézett a választások rendszere ellen. A beszéd alatt óriási botrány tört ki, amennyiben a vitatkozó képviselők annyira felingerültek, hogy egymást pofozták. A Vajda Sándor körül csoportosult erdélyi képviselők torokuk szakadtából kiáltották:

— Jobb volt Magyarország alatt!  
Mire más oldalról is azt kiabálták, hogy  
— Igen is, jobb!

Vajda Sándor és Janescu képviselők a botrányos verekedés csillapultával felszólltak, majd a nemzetgyűlés elfogadta azt az indítványt, hogy naponta három ülést tartsanak.

## Színház

Színházi és mozgósínházi irodák jelentése.

\* Leányvásár operett ma kerül repriz előadásra. A debreceni közönség e kedvenc, szép zenéjű operettjében a főszerepeket Tisza Karola, Vizvári Elza, Kormos, Kun, Virágháti és Varga játsszák.

\* A budapesti beivárosi színház pénteken kezdi meg három estére terjedő vendégjátékát. Színre kerül pénteken és szombaton a „Gyermek tragédia”, vasárnap a „Három csésze tea”.

\* Dedektív történetet mutat be az Urania „a Páncélszoba titka” című bűnügyi drámát melyben a főszerepet Lotte Neumann játssza.

\* Tarka kalar d a hőmezőn (i végzetes nyakék) egy első rendű olasz szerelmi dráma melynek főszerepét Lina Pelegriini játssza, bemutatja az Apolló.

## SPORT

A katonai sportünnepély eredménye. Vasárnap d. u. 3 órai kezdettel tartotta meg a debreceni helyőrség sportünnepélyét, melyet több ezer főnyi közönség nézett végig. Az ünnepélyen mely példás rendezésben folyt le, megjelent Rubint hadosztályparancsnok, Szomjas Gusztáv főispán, Márk Erdre polgármester, Wolff tábornok, Keill ezredes, térparancsnok, Nedecy kuzárezredes, Klein ezredes és a helyőrség számos tisztja. A versenyt a katonazenekar vezette be, amely a verseny alatt is szórakoztatta a közönséget. Eredmények: 100 m. (132x lépés) síkfutás. I. Ujfalvi e. é. ö. II. Istváni e. é. ö. III. Máthé e. é. ö. Súlydobás. I. Bai honv. 9'32. II. Nagy István e. é. ö. 9'27. III. Kypány szkv. 9'10. 400 m. akadályverseny felszereléssel. I. Hadházy Géza e. é. ö. szkv. Magasugrás. I. Godzsák József 146 cm. II. Nagy István e. é. ö. tíz. 138. II. Ujfalvi e. é. ö. 132 cm. Távolugrás. I. Csapó e. é. ö. 5'10 m. II. Ujfalvi e. é. ö. 4'90. Diszkoszdobás. I. Nagy István e. é. ö. 27 m. II. Valkovics vadász 26'50. III. Ujfalvi e. é. ö. 25 m. Egyéni szuronyvívás. I. Ovári tisztihely. II. Moiyóczyk tíz. III. Balogh szkv. 1000 méteres küldöncfutás felszereléssel. I. Hadházy Géza e. é. ö. szakaszvezető. Kézigránt távdozás: I. Kovács tüzér 48 m., II. Bereczky szkv. 45 m., III. Kocsák honv. 42'85 m. Géppuska irányító verseny: I. az első ráj, II. Csuka tiszt. Harszerű szurony és kézigránt csapatverseny: I. Ba osh szkv., II. Ovári tiszt. Football mérkőzés: Házi ezred—helyőrségi kombinát 1:0. Birkozás: Pehely súly I. Fleckerstein szkv., II. Kocsis István csendőr. A legjobb szuronyvívó és gránátdobó Nedecy Ferenc ezredes ur vándordíját, egy lovas szobrocskát nyerte. Győztes Pintér Ferenc tizedes volt. A verseny után a közönség a szórakozó helyeket látogatta. Volt buffet, szerencsehalászat, azután szépségverseny. A szépségversenyben I. Nórász Mariska, II. Kacs Kovács Sárika, akik egy-egy csokor virágot nyertek. A kifogástalan rendezés Lépes Győző alezredes zászlóaljparancsnok és a közreműködő hölgyközörszere érdeme.

APOLLO	URANIA
Kedd és szerda	Kedd és szerda
A végzetes nyakék	A páncélszoba titka
Szerelmi	Dedektív tört. 3 felv.
dráma 4 felvonásban.	Főszereplő:
Főszereplő:	Lotte Neumann.
Lina Pelegriini.	A szerencsen herceg
Előadások 7 és 9-kor.	Vígjáték 3 felv.
	Előadások 7 és 9-kor.

## Iroda áthelyezés!

Zákány József

központi fuvarozási irodáját folyó hó 7-étől Ferencz József-ut 43. szám alá helyezte át.

Kiadja:

MAGYAR NEMZETIKÖNYV- ÉS LAPKIADÓVALL. R.-T.

Bélyeggyár és véső-intézet  
PAULÓ I.  
Bathhányi-u. 22.  
Telefon: 1365.

## Ha szép akar lenni? Korzó arckrémét és szappant használj!

PARFÜMÖK prima minőségűek, Pipera szappanok. Mindenféle pipereolikkal, kőszerek, irrigátor felszerelések, gumi árak, GAZDASÁGI CÍZKÉK, kreolín stb. legolcsóbban szerezhetőek be a

Korzó Drogueriában Piac-utca 42.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### Debreceni

Gazdák Bankja részvénytársaság, Kossuth-u. 17. Kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Értékpapírokat vásárol és elad. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe ad (safe deposit) páncél rekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll.

### Romlott

és jó tengerit, árpát és mindenféle romlott szemes terményt vesz a Haltenyésző Rt. Egyháztér 6.

### Ezüst pénzt

veszek bármilyen mennyiségben Steiner Mihály Burgondia-utca 9

### Koros Sándor

Térfi-szabó üzletében Piac-u. 69. Saját készítésű elegáns térfi öltönyök kaphatók.

### Cséplést vállalunk

8-as Magyar állami magánjáró gépünkre; vidékre is. Vertesi Testvérek Hatvan-u. 53.

### Családi ház

kisbékészerű jutányosan eladó. Értekezni Csillag utca 29 sz. alatt.

### Posztóhulladékok

a legmagasabb árban vásárol, bármilyen mennyiséget Libánczi Péterfia-u. 4.

### Civil nyereg

használt, hozzávalóval 2 izasztó és 1 ujsárga fejkantár eladó. Megtekinthető naponként d. e. 8—11-ig és d. u. 2—4-ig igazsághelyi tüzer oszt. 1 úteg irodájában. Méntelepik-tanya.

### Kaucióképes

üzletkezelő -felvétetik. Péterfia 4.

### FORGÁCS I.

MŰRÁS, Rádógos-utca.

### KISS FERENCZ

női szabó Piac-u. 56. Izzó munkát jutányos áron készít. Szakszerű szabászat. Tanítást is elfogad volt Molnár-cég szabásza.

Mindennemű kalaptisztítást és alakítást elfogad

### M. Nagy Mihály

kalapos mester Péterfia-u. 8. (Saját ház.) A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott állandó nagy választék kész kalapokban.

Értesitem a tisztelt megbízóimat, hogy gallérok, kékzölök, ingek férfi és női fehéraeműeket a közönség által ismert szép munkával készítem 15 nap alatt.

### FEKETÉRE

és mindenféle színre festek. Tisztított férfi és női ruhákat legkényesebb igényeknek megfelelően 8 nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kívül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. — Becses pártfogást kér

Hungária gőzmossó és kelmepestő vegy-tisztító vállalat

Debrecen, Péterfia-u. 4. Telefon 399.

### Kovács és Kazánszenet, Akác

műfát, Romancementet, Tüzfát vagon-tételben és méter-mázsánként azonnali szállításra ajánlok

Polyánszky Orest tüzifa és szén-kereskedő Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utca végén. Vidéki rendelést is eszközlők.

Finom tisztí zubbonyok. Bricses és vászon pantallók. Fekete szalon nadrágok. Bocskai sapkák. Női gummiköpenyek készen vagy mérték után legolcsóbban kaphatók.

### Katonai egyenruhák

tavaszi öltönyök mérték után, vagy fordítások a legolcsóbban és csinosan készülnek PISKOLTY PÉTER úri szabó üzletében Kossuth-utca 58. sz. Katonai cikkek raktára.